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Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία για τα 
ονομαστήρια του Μητροπολίτη Νεαπόλεως 
Βαρνάβα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Την Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026 ο εορτασμός των σεπτών 
ονομαστηρίων του Ποιμενάρχη της Δυτικής Θεσσαλονίκης 
κορυφώθηκε με την τέλεση του Μυστηρίου της Θείας 
Ευχαριστίας.

Στην τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος και ο επιχώριος 
Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαμαριάς, στον άρτια δομημένο λόγο του, με 
δεξιοτεχνία ζωγράφου ιχνογράφησε το πορτραίτο του εορταζόμενου Αποστόλου 
Βαρνάβα «φωτογραφίζοντας» συγχρόνως εύστοχα την προσωπικότητα του 
εορτάζοντος Ποιμένα, Σεβασμιωτάτου κ. Βαρνάβα: «Ξεφυλλίζοντας το σημερινό 
εορτολόγιο στεκόμαστε με θαυμασμό στην πάνσεπτη Μορφή της Υπεραγίας 
Θεοτόκου του «Άξιον εστί», στη συνέχεια, ευλαβικά υποκλινόμαστε στις μορφές 
των Αποστόλων Βαρνάβα και Βαρθολομαίου και τέλος αποτίουμε τιμή στο 
πρόσωπου του αγγέλου της Τοπικής  Εκκλησίας Σεβασμιωτάτου κ.Βαρνάβα. Από το 
πλούσιο αγιολόγιο θα επιλέξω τη μορφή του ιεραποστόλου Βαρνάβα.



Ο Βαρνάβας  γεννήθηκε στη Σαλαμίνα της Κύπρου. Ήταν Ιουδαίος στο θρήσκευμα. 
Γενναίος στο φρόνημα. Κατά την περιτομή έλαβε το όνομα Ιωσής. Οι Απόστολοι, 
λόγω του χαρίσματος  της παρακλήσεως που τον διέκρινε τον ονόμασαν Βαρνάβα. 
Ο Βαρνάβας ο «υιός της παρακλήσεως. «Είναι ποθητός ο άνθρωπος που παρηγορεί 
τις ψυχές των ανθρώπων. Ο Απόστολος Βαρνάβας δεν ήταν μόνον άνθρωπος των 
παρηγορητικών λόγων της παρηγοριάς αλλά και των παρακλητικών έργων. Είναι 
σπουδαίο να είναι κάποιος «υιός παρακλήσεως». Και στην εποχή μας υπάρχουν 
άνθρωποι που ευωδιάζουν μέσα στην αφάνεια.

Η αγιότητα είναι χάρισμα και «προίκα» όλων των ανθρώπων.«Υιός παρακλήσεως» 
είναι ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρνάβας. Στη συνέχεια, αποστρεφόμενος ο ομιλητής 
στον Επίσκοπο της εσπερίας Θεσσαλονίκης είπε:  «νομίζω, Σεβασμιώτατε, ότι ο 
προκάτοχος σας Σάς έδωσε το όνομα Βαρνάβας, επειδή προέβλεπε την παρηγοριά 
που θα  προσφέρατε με τα έργα ευποιίας και φιλανθρωπίας. Συνεχίστε να 
καλλιεργείτε το χάρισμα –δώρο του Θεού. Συνεχίστε να αποτελείτε στήριγμα και 
παρηγοριά. Συνεχίστε να είστε φως για τους κληρικούς σας. Συνεχίστε να είστε 
για το λαό της Δυτικής Θεσσαλονίκης ευαγγελιστής, απόστολος, παρακλήτωρ. 
Συνεχίστε να σκορπάτε φως μέσα στους σκοτεινούς καιρούς».



Παρόντες, συμμετέχοντες στη χαρά της γιορτής, ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος, ο Σεβασμιώτατος  
Μητροπολίτης Ρηγίου  κ.Ειρηναίος, ο Επίσκοπος Κοτυαίου κ.Διονύσιος, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης  Βρυούλων κ.Παντελεήμων, ο 
Πρωτοσύγκελλος  της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκηδόνας  π. Ευγένιος, κληρικοί 
από το Πατριαρχείο Ρουμανίας, οι αδελφές από την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως 
Σωτήρος Χορτιάτη, ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής π. Αθανάσιος Γκίκας,
ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας κ. Απόστολος Κραλίδης, 
καθώς και εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας, του στρατού και του λιμενικού.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρνάβας δέχθηκε στο Επισκοπείο 
τις ευχές των πνευματικών του παιδιών.





  



 























 










